

# 这个夏天有点冷 建材企业妙招多

**拼服务:由概念到务实!**  
代表企业:生活家地板

在近日举办的“中国地板行业服务年”活动启动仪式上,生活家地板、圣象地板等10家企业获得了由中国林产工业协会地板专业委员会颁发的“中国地板行业服务年优质服务争创企业”牌匾。

在活动现场,生活家地板总经理林德英表示,当前中国地板行业正处于由“价格竞争”向“品牌竞争”发展的拐点上,只有把消费者利益放在第一位的企业才会有未来。为实现由“产品供应商”到“服务供应商”的转型,生活家从去年开始了“金钥匙服务”行动,并通过特训营的方式对全国的经销商及产品服务人员进行集训,以确保为全国消费者提供高水平、高标准的服务。

业内人士指出,一线营销和服务人员的素质一直是影响地板行业整体服务水平的短板。由中国林产工业协会地板专业委员会发布的《中国木地板店面销售调查报告》显示,“目前地板行业销售人员普遍缺乏系统培训”。近年来,一些地板企业逐步认识到服务的重要性,为了赢得消费者的青睐,纷纷高调发布各自的服务战略,但是由于终端服务人员服务技能的参差不齐,这些看起来很吸引人的服务项目,

都只停留在概念阶段,消费者并没有真正受益。

“基于此,生活家地板瞄准了地板行业服务升级的短板,从2007年起,开始举办金钥匙服务特训营,分批次对全国的经销商和一线服务人员进行相关理念、知识、规范、标准和技能的培训,全面提升营销终端的服务意识、服务技能和服务水平。”林德英介绍说,只有那些全部科目都达标的销售人员才能通过“服务器认证”。“由于经过了系统培训,持证上岗的服务人员的服务更能让消费者满意,这也让我们即使在不好的市场形势下,也能占据竞争优势。”

铺装地板时,你最担心的是什么?粉尘、噪音,还有材料的浪费。这是一个相关调查得出的结论,也是生活家金钥匙服务所要重点解决的问题。生活家公司董事长刘颖指出,许多地板企业认为铺装的好就代表了优质服务,实际并非如此。“我们将产品研发、生产、销售、物流配送、铺装、信息的反馈和售后服务定义为一个全过程的大服务体系,把优质服务贯穿于企业经营活动全过程中,用领先的、高标准的、透明的服务规范,真正提升服务水平。”

据了解,除此之外,生活家还会不断研究消费者的生活和消费习惯,并基于此进行产品研发。2002年,生活家公司敏锐地

捕捉到消费者开始厌倦刻板的工业化产品,更加追求回归自然的心理需求,提出了“新奢侈主义”的消费主张,并开发出了具有天然刻蚀感的生活家·巴洛克仿古地板。随着市场上跟风者的不断增加,生活家又继巴洛克仿古地板之后,研发出了一种可以“玩出魔方感觉”的曼宁顿魔方系列地板,这种以方形和长方形为基础元素的地板,解除了传统地板形状的约束,让消费者能够按照自己的想法随意组合设计,拼装出自己所喜欢的图形,而这也吸引了不少追求个性的消费者的关注。

**拼设计:卫浴也有哲学!**  
代表企业:吉事多卫浴

设计是灵魂,在家居领域,这也快成为亘古不变的真理了。在惨淡的市场背景下,好的设计无疑是决定产品能否从众多同质品中脱颖而出的重要因素。吉事多卫浴就看准了这一点。在前不久落幕的第15届中国国际厨房、卫浴设施展览会上,当高科技、品质感、舒适度、低碳环保依然当道之时,吉事多卫浴却打出了“卫浴哲学”的全新设计理念,让人眼前一亮。

据悉,秉承“卫浴哲学”这一理念,吉事多卫浴发布了5个系列的新品,包括迅弗特、博乐、嘉斯特、帕尔和龙。有别于一般

谁也想不到,梅雨季节刚到,南京的气温还一直徘徊在30℃左右,而建材卖场里的温度却急转直下。马上就要7月了,建材卖场里的温度似乎在继续与气温朝相反的方向发展,比6月份还要更“冷”。该如何是好呢?不妨借鉴一些聪明建材企业的妙招吧!

卫浴产品所主打的功能性,吉事多新品的最大特征在于“产品有自己的想法、精神、灵魂”,“功能是我们对消费者应尽的基本义务”吉事多卫浴有限公司总经理黎定国表示。

据了解,吉事多的这些新品

均由国际顶级设计大师安东尼奥尼·布鲁倾力打造,每个系列都蕴藏着设计师的独具匠心。如“博乐”系列的名字意为:博得灵感,乐在其中,是安东尼奥尼·布鲁将从西方视角所领悟到的东方禅意融入到了产品设计之中。博乐系列产品所特有的“抛物线条”就是从中国传统瓷器的弧形边缘外形和中式传统屋梁建筑中汲取到的灵感。迅弗特系列的设计灵感则来自意大利未来派,整体的线条体现了“速度”及“前进”感。五大系列新品没有夸张奢华的外表,却以其自身的风格展示出了与众不同的“生命力”,仿佛被赋予了灵魂和生命,等待着“知音”的赏鉴和认领。

在设计理念之外,吉事多卫浴系列新品同样也集聚了时下行最先进工艺,更凸显出一种精品手工的特质。5大系列新品均由吉事多欧洲名师汇集的团队以专业设备和制作工艺手工倾心打造,细腻而又执着于产品的每一条线条,以精准的触觉把握尺寸与角度,重视产品的外观与功能,力求精湛。 快报记者 王燕

## 五金好坏 影响木门寿命

消费者在挑选木门时,不能忽视五金配件,因为五金配件的质量直接影响到门的使用寿命。劣质五金件会使木门开启不灵活,推不动、关不严、下垂甚至脱落。

戴胜木门相关负责人指出,五金件的价格、档次与寿命是制约木门身价和寿命的关键因素。在国外市场高档木门的五金件价格,已接近或超过门本身的价格。而国内消费者的观念是五金件必须廉价,个别木门企业迎合消费者这种错误的观念,装上那些简化工艺、改变材质、降低档次的五金件,最终使木门的使用寿命得不到保证。在选购五金件时,宜挑选有品牌、产品合格证和保修卡的五金件。选择锁具,要挑选手掂有沉重感并灵活性好的锁具。选购时可把钥匙插拔几次看看顺不顺畅,开关拧起来是否省劲。选购时合页时,要多开合、拉动几次感觉其灵活性和方便性。合页是连接木门与门框的五金件,好的合页具有防腐性能和良好的传动性,能够确保合叶受力均匀。这位负责人说,木门五金配件损坏一般表现为:五金配件固定不牢固、松动脱落,滑轮、滑撑铰链等损坏,启闭不灵活。造成五金件损坏的原因:五金配件选择不当,质量低劣;紧固时未设金属衬板,没有足够的安装强度。五金件安装后要注意保养,防止生锈腐蚀,在日常使用中要轻开轻关,防止硬开硬关,造成损坏。

陈勇民



戴胜家居木门

**广东华浔品味装饰**  
GUANGDONG HUAXUN TASTE DECORATION  
思维决定高度 设计提升价值

别墅案例品鉴系列 ③

## 内聚外延? 天人合一?

**汪大峰 总设计师**

华浔品味装饰南京公司总设计师  
华浔品味装饰东莞公司总设计师  
巅峰空间研究中心总设计师  
中国室内设计学会顾问  
国际室内装饰协会资深会员  
星艺学院客座教授  
全国优秀设计师  
北京大学MBA  
米兰理工大学设计管理硕士



### 别墅应该具备什么样的设计理念?

什么是内聚外延?  
什么是天人合一?  
为什么住别墅?别墅有很大误区,可以谈气!环境很好,独享一片...这套方案京东方案是很内聚,空间匀称,设计师采用内聚外延的设计手法,着重处理空间的内外、上下等互通关系,将别墅南面的大花园的完美风光引入室内,把餐厅四面原有的暗灯都改成落地玻璃,就餐时也可以享受花园的风景!

设计师把原来的阳台往外扩大一些,使其有充足的空间设计一个时尚的阳光餐厅,在阳光明媚的早上,一边享受精美

早餐一边享受花园的美景,做到真正的亲近大自然,使室内外空间与室内空间真正的交融沟通,阳台不再是室内与户外的分界了,而是作为一个独立的空间,是一个心灵的窗口...

客厅四周的空玻璃窗,让主人随时拍地都可以欣赏到花园的美景,养心!入口处的天花打通,一下整个空间就有了互动有了沟通—养心,那么二楼就有了两个卧室的主人房!功能很齐全:有书房、双卫生间等等...

为了满足空间的开阔和大气,设计师把东面侧门原有楼梯改到北面房间,做成双螺旋



一层原建



一层设计后平面布置图



二层原建



二层设计后平面布置图



◎品味热线: 025-87716685 / 87716686

◎品鉴地址: 南京河西万达广场金街云锦路59号(江东门纪念馆南侧)

全国统一运营机构:南京、苏州、扬州、常州、南通、无锡、徐州、杭州、长沙、南宁、武汉、佛山、东莞、珠海、厦门、泉州、桂林、北海等百余家分公司